
 

数量关系 200

 

题



 

1.某火车站有一、二、三号三个售票窗口，某天一号以外的窗口卖出了746张票，二号以外的窗口卖出了726张

票，三号以外的窗口卖出了700张票。问当天该站共售车票多少张：

A.1086 B.988 C.986 D.980

2.甲乙两个班级各有同学若干名。若从甲班中抽取12名同学到乙班，则此时甲乙两班人数之比为1:4。若从乙

班抽取4名同学到甲班，则甲乙两班人数相差1人。那么甲班原有多少名同学：

A.23 B.25 C.27 D.29

3.某车队运输一批蔬菜。如果每辆汽车运 3500 千克。那么还剩下 5000 千克；如果每辆汽车运送 4000 千克，

那么还剩 500 千克，则该车队有多少辆汽车：

A.8 B.9 C.10 D.11

4.每年三月某单位都要组织员工去 A、B 两地参加植树活动，已知去 A 地每人往返车费 20 元，人均植树 5 棵，

去B地每人往返车费30元，人均植树3棵，设到A地有员工 x 人， B两地共植树 y 棵，y 与 x 之间满足 y  8x 15A、 ，

若往返车费总和不超过 3000 元时，那么，最多可植树多少棵？

A.498 B.400 C.489 D.500

5.建造一个容积为 8 立方米，深为 2 米的长方体无盖水池。如果池底和池壁的造价分别为 120 元/平方米和

80 元/平方米，那么水池的最低总造价是（ ）元。

A.1560 B.1660 C.1760 D.1860

6.旅游团安排住宿，如果 4 个房间每间住 4人，其余房间每间住 5人，空余 2 个床位；若有 4个房间每间住 5

人，其余房间每间住 4 人，正好住满，该旅游团有多少人？

A.28 B.42 C.44 D.48

7.工厂组织职工参加周末公益劳动，有 80%的职工报名参加。其中报名参加周六活动的人数与报名参加周日活动

的人数比为 2︰1，两天的活动都报名参加的人数为只报名参加周日活动的人数的 50%。问未报名参加活动的人数是只

报名参加周六活动的人数的（ ）

A.20% B.30% C.40% D.50%

8.小王参加了五门百分制的测验，每门成绩都是整数，其中语文 94 分，数学的得分最高，外语的得分等于语

文和物理的平均分，物理的得分等于五门的平均分，化学的得分比外语多 2 分，并且是五门中第二高的得分，问小

王的物理考了多少分？

A.94 B.95 C.96 D.97

9.某旅游公司有能载 4 名乘客的轿车和能载 7 名乘客的面包车若干辆，某日该公司将所有车辆分成车辆数相等

的两个车队运送两支旅行团。已知两支旅行团共有 79 人，且每支车队都满载，问该公司轿车数量比面包车多多少

辆？

A.5 B.6 C.7 D.8

 



 

10.假设空气质量可按良好、轻度污染和重度污染三类划分。一环境监测单位在某段时间对 63 个城市的空气质

量进行了监测，结果表明：空气质量良好城市数是重度污染城市数的 3 倍还多 3 个，轻度污染城市数是重度污染城

市数的 2 倍。那么空气质量良好的城市个数是

 

：

A.33 B.31 C.23 D.27

11.某公司计划通过四周的市场活动为其官方微博拉动人气。第一周该公司微博的关注人数增加了 300 人，往

后三周每周的关注人数增量都是上一周增量的两倍。活动结束时该公司微博的关注人数是活动之前的 4倍。则该公

司活动前微博的关注人数是多少？

A.1200 B.1500 C.1800 D.2100

12.一扇玻璃门连门框玻璃共重 80 公斤，如果门框和玻璃的材质都不变但将玻璃厚度增加 50%，重量将达到 105

公斤。则门框重多少公斤？

A.20 B.25 C.30 D.35

13.甲和乙两个公司 2014 年的营业额相同。2015 年乙公司受店铺改造工程影响，营业额比上年下降 300 万元。

而甲公司则引入电商业务，营业额比上年增长 600 万元，正好是乙公司 2015 年营业额的 3 倍。则 2014 年两家公司

的营业额之和为多少万元？（ ）

A.900 B.1200 C.1500 D.1800

14.某单位花费98元采购了一批型号分别为大、中、小的文件袋，它们的单价分别为4元、3元、2元。已知大号

文件袋的数量是中号文件袋的一半，中号文件袋与大号文件袋加起来的数量比小号文件袋少一个。则该单位采购的

大、中、小号文件袋共（ ）个。

A.33 B.37 C.39 D.42

15.若买6个订书机、4个计算器和6个文件夹共需504元，买3个订书机、1个计算器和3个文件夹共需207元，则

购买订书机、计算器和文件夹各5个所需的费用是？

A.465元 B.475元 C.485元 D.495元

16.在一堆桃子旁边住着5只猴子。深夜，第一只猴子起来偷吃了一个，剩下的正好平均分成5份，它藏起自己

的一份，然后去睡觉。过了一会儿，第二只猴子起来也偷吃了一个，剩下的也正好平均分成5份，它也藏起自己的

一份，然后去睡觉，第三、第四、第五只猴子也都依次这样做。问那堆桃子最少有多少个：

A.4520 B.3842 C.3121 D.2101

17.有100个编号为1～100的罐子，第1个人在所有编号为1的倍数的罐子中倒入1毫升水，第2个人在所有编号为

2的倍数的罐子中倒入1毫升水……第100个人在所有编号为100的倍数的罐子中倒入1毫升水，问此时第92号罐子中

装了多少毫升的水：

A.2 B.6 C.46 D.92

18.已知赵先生的年龄是钱先生年龄的2倍，钱先生比孙先生小7岁，三位先生的年龄之和是小于70的素数，且



 

素数的各位数字之和为13，那么，赵、钱、孙三位先生的年龄分别为

 

：

A.30岁，15岁，22岁

C.28岁，14岁，25岁

B.36岁，18岁，13岁

D.14岁，7岁，46岁

19.某新建小区计划在小区主干道两侧种植银杏树和梧桐树绿化环境，一侧每隔3棵银杏树种1棵梧桐树，另一

侧每隔4棵梧桐树种1棵银杏树，最终两侧各种植了35棵树，问最多栽种了多少棵银杏树？

A.33 B.34 C.36 D.37

20.四年级有 4 个班，不算甲班其余三个班的总人数是 131 人；不算丁班其余三个班的总人数是 134 人；乙、

丙两班的总人数比甲、丁两班的总人数少 1人，问这四个班共有多少人？

A.177 B.178 C.264 D.265

21.三个单位共有 180 人，甲、乙两个单位人数之和比丙单位多 20 人，甲单位比乙单位少 2人，求甲单位的人

数（ ）。

A.48 人 B.49 人 C.50 人 D.51 人

22.某次考试 100 道选择题，每做对一题得 1.5 分，不做或做错一题扣 1 分，小李共得 100 分，那么他答错多

少题：

A.20 B.25 C.30 D.80

23.某城市参加公务员培训的同学约有三百多人。结果笔试成绩130分以上的恰好占参加这次公务员备考辅导班

总人数的1/3 ，120-130分的占参加这次公务员备考辅导班总人数的2/5 ，110-120分的恰好占参加这次公务员备考

辅导班总人数的1/7 ，那么110分以下的有（ ）人。

A.39 B.68 C.106 D.72

24.甲乙丙三名羽毛球选手训练共用了48个羽毛球，其中甲比乙多用了4个，乙比丙多用了4个，他们三个用的

羽毛球数之比为：

A.5:4:3 B.6:5:4 C.4:3:2 D.3:2:1

25.甲乙两辆汽车都由北京经长沙开往广州，出发时两车共有乘客160人，在长沙站甲车增17人，乙车减23人，

这样在开往广州时，两车的乘客人数正好相等，问甲车原车多少人：

A.60 B.75 C.90 D.100

26.在自然数 1 至 50 中，将所有不能被 3 除尽的数相加，所得的和是：（ ）

A.865 B.866 C.867 D.868

27.报社将一定的奖金分发给征文活动获奖者，其中一等奖学金是二等的2倍，二等奖学金是三等的1.5倍，如

果一、二、三等奖学金各评选两人，那么一等奖获得者将得2400元奖金；如果一等奖只评选一人，二、三等奖各评

选两人，那么一等奖的奖金是：

A.2800元 B.3000元 C.3300元 D.4500元



 

28.某公司去年有员工 830 人，今年男员工人数比去年减少 6%，女员工人数比去年增加 5%，员工总数比去年增

加 3 人，问今年男员工有多少人

 

？

A.329 B.350 C.371 D.504

29.有一位百岁老人出生于二十世纪，2015 年他的年龄各数字之和正好是他在 2012 年的年龄的各数字之和的三

分之一，问该老人出生的年份各数字之和是多少（出生当年算作 0岁）（ ）

A.14 B.15 C.16 D.17

30.某项工程由 A、B、C 三个工程队负责施工，他们将工程总量等额分成了三份同时开始施工。当 A 队完成了

2
的人力加入 C

3
自己任务的 90%，B 队完成了自己任务的一半，C 队完成了 B 队已完成任务量的 80%，此时 A 队派出

队工作。问 A 队和 C队都完成任务时，B 队完成了其自身任务的（ ）。

A.80% B.90% C.60% D.100%

31.公司实行计件工资报酬，加工一件合格的得 4元，不合格的不但不计入报酬，而且每件扣除 12 元。某员工

一个月加工 1000 件，得 3600 元报酬，该员工这个月加工产品的合格率是多少：

A.96% B.96.5% C.97.5% D.98%

32.三位专家为10幅作品投票，每位专家分别都投出了5票，并且每幅作品都有专家投票。如果三位专家都投票

的作品列为 A 等，两位专家投票的列为 B 等，仅有一位专家投票的作品列为 C 等，则下列说法正确的是（ ）。

A.A 等和 B 等共6幅

C.A 等最多有5幅

B.B 等和 C 等共7幅

D.A 等比 C 等少5幅

33.一位长寿老人生于 19 世纪 90 年代，有一年他发现自己的年龄的平方刚好等于当年的年份。问这位老人出

生于哪一年？（ ）

A.1894 年 B.1892 年 C.1898 年 D.1896 年

34.甲去北京出差，去时坐飞机，返回时坐高铁，若飞机的速度比高铁快 3 倍，且往返平均速度为 480 千米/

小时，问甲乘坐的飞机速度为多少千米/小时？

A.720 B.768 C.960 D.1200

35.杂货店打烊后，收银机中有1元、10元、100元的纸币共60张，问这些纸币的总面值可能为多少元？（ ）

A.2100 B.2400 C.2700 D.3000

36.某次比赛报名参赛者有213人，但实际参赛人数不足200。主办方安排车辆时，每 5人坐一辆车，最后多2人；

安排就餐时，每8人坐一桌，最后多7人；分组比赛时，每7人一组，最后多6人。问未参赛人数占报名人数的比重在

以下哪个范围内？

A.低于20%

C.25%~30%之间

B.20%~25%

D.高于30%

37.某班级举行拔河比赛，若分成 3 队，则剩余 2 名同学；若分成 4 队，依旧剩余 2 名同学；若分成 5 队，则



 

有一队缺少 2 名同学，已知班级的总人数不超过 100 人，则此班级的总人数有几种可能？

 

（ ）

A.1 B.2 C.3 D.4

38.甲、乙两个容器均有 50 厘米深，底面积之比为 5:4，甲容器水深 9 厘米，乙容器水深 5 厘米。再往两个容

器各注入同样多的水，直到水深相等，这时两容器的水深是（ ）。

A.20 厘米 B.25 厘米 C.30 厘米 D.35 厘米

39.一个人从家到公司，当他走到路程的一半的时候，速度下降了 10%，问：他走完全程所用时间的前半段和后

半段所走的路程比是（ ）？

A.10:9 B.21:19 C.11:9 D.22:18

40.如图,一个正方体的表面上分别写着连续的 6个整数，且每两个相对面上的两个数的和相等，则这 6个整数

的和是多少？

A.53 B.52 C.51 D.50

41.一项工程由甲、乙、丙三个工程队共同完成需要 15 天，甲队与乙队的工作效率相同，丙队 3 天的工作量与

乙队 4天的工作量相同，三队同时开工 2 天后，丙队被调往另一工地，甲、乙两队留下继续工作。那么，开工 22

天以后，这项工程（）

A.已经完工

B.余下的量需甲乙两队共同工作 1天

C.余下的量需乙丙两队共同工作 1天

D.余下的量需甲乙丙三队共同工作 1 天

42.华公组织员工去泰国旅游，乘坐大巴车去机场的路上，要求每辆车上的员工人数相等，起初，每辆车 22 人，

结果有 1 人无法上车，如果开走一辆车，那么所有的旅行者正好能平均乘的其余各辆车上，已知每辆车最多乘坐 32

人，请问有多少人去了泰国？

A.269 B.352 C.478 D.529

43.有四个自然数 A、B、C、D，它们的和不超过 400，并且 A 除以 B 商是 5余 5，A 除以 C 商是 6 余 6，A除以 D

商是 7余 7。那么，这四个自然数的和是（ ）。

A.216 B.108 C.314 D.348

44.一支有100多人的旅行团乘坐汽车，如果每辆车坐29人，结果剩下4人，如果增加一辆车，则所有乘客正好

平均分到各辆车上，问此时每辆车乘坐了多少人？



 

A.2

 

3 B.24 C.26 D.28

45.某种产品每箱中个数相等，将 1箱这种产品按照每盒 47 个的方式重新装盒，最后剩 15 个；如果将 10 箱这

种产品按照每盒 47 个重新装盒，问最后剩多少个？（ ）

A.9 B.29 C.36 D.39

46.韩信故乡淮安民间流传着一则故事——“韩信点兵”。秦朝末年，楚汉相争。有一次，韩信率 1500 名将士

与楚军交战，战后检点人数，他命将士 3 人一排，结果多出 2 名；命将士 5 人一排，结果多出 3名；命将士 7人一

排，结果又多出 2名，用兵如神的韩信立刻知道尚有将士人数。已知尚有将士人数是下列四个数字中的一个，则该

数字是（

A.86

）。

8 B.998 C.1073 D.1298

47.在某公司年终晚会上，所有员工分组表演节目。如果按7男5女搭配分组，则只剩下8名男员工；如果按9男5

女搭配分组，只剩下40名女员工。该公司员工总数为（ ）。

A.446 B.488 C.508 D.576

48.某车间需要在6天组装60件成品，已知每组装1个该产品需要A零件3个，B零件1个。假设组装之初，该车间

库管小王清点时发现A零件的数量正好是B零件的2倍，组装进行了若干天后，小王再次对库存进行清点，发现两种

零件剩余数量相等。求该车间原有A和B零件共多少个？（ ）

A.300 B.200 C.450 D.100

49.今天是本月的1日同时也是星期一，且今年某月的1日又是星期一，今年是平年。问这两个1日之间最多相隔

几个月？（

A.

）

6 B.7 C.9 D.11

50.在一袋螺钉螺母中，螺钉和螺母的数量比是 3:10。如果 1个螺钉配 3 个螺母，最后一个螺钉配两个螺母，

螺钉用完后能余下 15 个螺母。问袋中原来有螺母多少个？（ ）

A.120 B.130 C.140 D.150

51.两个整数相除，商是 5，余数是 11，被除数、除数、商与余数的和是 99，求被除数是多少（ ）。

A.12 B.41 C.67 D.71

52.施工队需要运送一批沙子和钢筋。如果使用甲车，每次可装载 60 袋沙子和 20 捆钢筋，钢筋刚好运完时，

还剩 40 袋沙子；如果使用乙车，每次可装载 80 袋沙子和 10 捆钢筋，沙子刚好运完时，还剩 20 捆钢筋。施工队共

需运送沙子（ ）袋。

A.40 B.80 C.160 D.320

53.某工厂新招了一百多名女工，为她们分配宿舍时发现若每间住6人则有一个房间少1人，若每间住7人则有一

个房间只有1人住，问如果每个房间最多住4人的话，最少需要几个房间？

A.26 B.27 C.28 D.29



 

54.某高校的科研费用按来源分为纵向科研经费和横向科研经费，某高校机械学院2015年前四个月的纵向科研

经费和横向科研经费的数字从小到大排列为20、26、27、28、31、38、44和50万元。如果前四个月的纵向科研经

 

费

是前3个月横向科研经费的2倍，则该校机械学院2015年第4个月的横向经费是多少万元？（ ）

A.26 B.27 C.28 D.31

55.两列对开的列车相遇，第一列车的车速为10米/秒，第二列车的车速为12.5米/秒，第二列车上的旅客发现

第一列车在旁边开过时共用了6秒，则第一列车的长度为多少米：

A.60 B.75 C.80 D.135

56.某工厂有学徒工、熟练工、技师共 80 名，每天完成 480 件产品的任务。已知每天学徒工完成 2 件，熟练工

完成 6件，技师完成 7 件，且学徒工和熟练工完成的量相等，则该厂技师人数是熟练工人数的多少倍：

A.6 B.8 C.10 D.12

57.木匠加工 2 张桌子和 4 张凳子共需要 10 个小时，加工 4 张桌子和 8张椅子需要 22 个小时。问如果他加工

桌子、凳子和椅子各 10 张，共需要多少小时？

A.47.5 B.50 C.52.5 D.55

58.某连锁企业在 10 个城市共有 100 家专卖店，每个城市的专卖店数量都不同。如果专卖店数量排名第 5 多的

城市有 12 家专卖店，那么专卖店数量排名最后的城市，最多有几家专卖店：

A.2 B.3 C.4 D.5

59.60 名员工投票从甲、乙、丙三人中评选最佳员工，选举时每人只能投票选举一人，得票最多的人当选。开

票中途累计，前 30 张选票中，甲得 15 票，乙得 10 票，丙得 5 票。在尚未统计的选票中，甲至少再得多少票就一

定当选：

A.15 B.13 C.10 D.8

60.如右图所示，△ABC 是等腰直角三角形，AB=12，AD 的长度是 CD 的 2 倍，四边形 EBCD 与△AED 的面积之比

为 3：2，AE 的长度是：

A.6.9 B.7.1 C.7.2 D.7.4

5
61.世界石油原价上涨，导致油站供油不足，已知原来三辆油罐车分别运来5

6
5

、 2 2
9
吨油。农忙季节

8
、6 农

用车急需用油，为支援生产，把三灌有平均分成若干份，每份尽可能多。每台农用车一次凭车牌号领取一份油，则

至少可满足（

A.12

）台农用机车的需求。

5 B.138 C.151 D.163



 

62.设有编号为 1，2，3，……，10 的 10 张背面向上的纸牌，现有 10 名游戏者，第 1名游戏者将所有编号是 1

的倍数的纸牌翻成另一面向上的状态，接着第 2 名游戏者将所有编号是 2 的倍数的纸牌翻成另一面向上的

 

状

态，……，第 n名（n≤10）游戏者，将所有编号是 n 的倍数的纸牌翻成另一面向上的状态，如此下去，当第 10 名

游戏者翻完纸牌后，那些纸牌正面向上的最大编号与最小编号的差是（

A.2 B.4

）。

D.C.5 8

63.如图所示，街道 ABC 在 B 处拐弯，在街道一侧等距装路灯，要求 A、B、C 处各装一盏路灯，这条街道最少

装多少盏路灯（ ）。

A.18 B.19 C.20 D.21

64.一个四边形广场，它的四边长分别是 60 米，72 米，84 米，96 米，现在在四边上植树，四角需种树，而且

每两棵树的间隔相等，那么，至少要种多少棵树（ ）。

A.22 B.25 C.26 D.30

65.某超市购入每瓶 200 毫升和 500 毫升两种规格的沐浴露各若干箱，200 毫升沐浴露每箱 20 瓶，500 毫升沐

浴露每箱 12 瓶。定价分别为 14 元/瓶和 25 元/瓶。货品卖完后，发现两种规格沐浴露的销售收入相同，那么这批

沐浴露中，200 毫升的最少有几箱？

A.3 B.8 C.10 D.15

66.施工队要在一东西长600米的礼堂顶部沿东西放系那个安装一排吊灯，根据施工要求，必须在距西墙375米

处安装一盏，并且各吊灯在东西墙之间均匀排列（墙角不能装灯）。问该施工队至少需要安装多少盏吊灯？（ ）

A.6 B.7 C.8 D.9

67.某突击队150名工人准备选一名代表上台领奖。选举的方法是：让150名工人排成一排，由第一名开始报数，

报奇数的人落选退出队列，报偶数的人站在原位置不动，然后再从头报数，如此继续下去，最后剩下的一名当选。

小李非常想去，他在第一次排队时应该站在队列的什么位置上才能被选中（ ）。

A.64 B.128 C.148 D.150

68.编号为 1~55 号的 55 盏亮着的灯，按顺时针方向依次排列在一个圆周上，从 1 号灯开始顺时针方向留 1 号

灯，关掉 2 号灯；留 3 号灯，关掉 4 号灯……这样每隔一盏灯关掉一盏，转圈关下去，则最后剩下的一盏亮灯编号

是（ ）。

A.50 B.44 C.47 D.1

69.一副扑克牌有 52 张，最上面一张是红桃 A。如果每次把最上面的 10 张移到最下面而不改变它们的顺序及朝



 

向，那么，至少经过多少次移动，红桃 A 会出现在最上面

 

（ ）。

A.27 B.26 C.25 D.24

70.企业某次培训的员工中有 369 名来自 A 部门，412 名来自 B部门。现分批对所有人进行培训，要求每批人数

相同且批次尽可能少。如果有且仅有一批培训对象同时包含来自 A和 B部门的员工，那么该批中有多少人来自 B 部

门( )？

A.14 B.32 C.57 D.65

71.阅兵仪式上，装备方队与徒步方队共 39 个，装备方队数目的 1/3 加上徒步方队的数目正好比外军方队多 3

个，徒步方队比外军方队少 6个，问装备方队比外军方队多几个（ ）。

A.8 个 B.9 个 C.10 个 D.11 个

72.小李某月请了连续 5 天的年假，这 5 天的日期数字相乘为 7893600，问他最后一天年假的日期是（ ）。

A.25 日 B.26 日 C.27 日 D.28 日

73.在老区和新区之间一条路上安排公交站点，第一种安排将道路分成十等份；第二种安排将道路分成十二等

份；第三种安排将道路分成十五等份。这三种安排分别通过三路不同的公交车实现，则此道路上其有多少个公交站

点？（含起点和终点）（ ）。

A.27 B.29 C.32 D.37

74.某学校需要在每个班级中抽选 8 名同学去参加校歌汇唱，而三年级二班总人数刚好有 8 个约数，班主任则

选择了 8个约数相对应学号的同学去参加。在参加的 8 名同学当中，最小的 3 个学号之和为 8，已知班级总人数不

过百，则此班级最多有多少人？（ ）。

A.60 B.70 C.80 D.90

75.编号为 1—50 的选手参加一个爬楼比赛，楼高为 60 层。所有选手在第 1层均获得一个特别的号牌，此后每

经过一个楼层，如果选手的编号正好是楼层数的整数倍，就将得到一个特别的号牌。所有选手都到达终点后，正好

持有 3个特别号牌的选手有多少人（ ）。

A.1 B.4 C.7 D.10

76.一只兔子逃出40步后，狗才追它。兔子跑12步的路程，狗只需跑4步；而狗跑3步的时间，兔子可跑8步。那

么狗要跑多少步才能追上兔子（ ）。

A.96 B.120 C.160 D.216

77.有砖26块，兄弟二人争着去挑。弟弟抢在前面，刚摆好砖，哥哥赶到了。哥哥看弟弟挑的太多，就抢过一

半。弟弟不肯，又从哥哥那儿抢走一半。哥哥不服，弟弟只好给哥哥5块，这时哥哥比弟弟多挑2块。问最初弟弟准

备挑多少块（ ）。

A.18 B.16 C.14 D.12

78.某班学生不到 50 人，在一次考试中，有 1/7 人得优，1/3 人得良，1/2 人及格，其余的均不及格，那么不



 

及格的人数是

 

（ ）。

A.1 B.2 C.3 D.4

79.有若干张卡片，其中一部分写着 1.1，另一部分写着 1.11，它们的和恰好是 43.21。写有 1.1 和 1.11 的卡

片各有多少张（ ）。

A.8 张，31 张 B.28 张，11 张 C.35 张，11 张 D.41 张，1 张

80.黑白两个盒子中共有棋子 193 颗。若从白盒子中取出 15 颗棋子放入黑盒子中，则黑盒子中的棋子数是白盒

子中棋子数的 m（m 为正整数）倍还多 6 颗。那么，黑盒子中原来的棋子至少有（ ）。

A.121 颗 B.140 颗 C.161 颗 D.167 颗

81.某慈善机构募捐，按捐款数额排名前五位的一次是甲、乙、丙、丁、戊，五人共捐款 10 万元，且数额都

不相同。如果甲的捐款刚好是乙、丙之和，乙的捐款刚好是丁、戊之和，那么丙的捐款最多为（

款金额均是 1000 元的整数倍

）元。（捐

）

A.17000 B.18000 C.19000 D.20000

82.小张、小李、小王三人到商场购买办公用品，小张购买 1 个计算器，3 个订书机，7 包打印纸共需要 316 元，

小李购买 1 个计算器，4 个订书机，10 包打印纸共需要 362 元。小王购买了 1 个计算器，1 个订书机，1 包打印纸

共需要（ ）。

A.224 元 B.242 元 C.124 元 D.142 元

83.某人银行账户今年底余额减去 1500 元后，正好比去年底余额减少了 25%，去年底余额比前年余额的 120%少

2000 元，则此人银行账户今年底余额一定比前年底余额（ ）。

A.多 1000 元 B.少 1000 元 C.多 10% D.少 10%

84.两个派出所某月内共受理案件 160 起，其中甲派出所受理的案件中有 17%是刑事案件，乙派出所受理的案件

中有 20%是刑事案件，问乙派出所在这个月中共受理多少起非刑事案件？（ ）

A.48 B.60 C.72 D.96

85.某汽车商销售 A、B 两种汽车，A 种汽车的销售价是每辆 20 万，B 种汽车的销售价是每辆 5万，A 种汽车销

售金额的一半和 B 种汽车销售金额的三分之一合计 5000 万元，B 种汽车销售金额的一半和 A 种汽车销售金额的三分

之一合计 3500 万元，问 A、B两种汽车各销售多少辆（ ）？

A.500，100 B.400，200 C.480，120 D.300，360

86.某单位给几个科室分一批图书。若每个科室分8册，则还剩10册；若每个科室分9册，则有一个科室分不到9

册，但至少可以分一册。那么这批图书至多共多少册？（

A.160 B.158

）

D.15C.156 4

1 1
87.A、B两桶中共装有108公斤水。从A中取出

4
的水倒入B，再从B中取出

4
的水倒入A，此时A、B两桶水重量刚

好相等，那么B中原来有多少公斤水？（ ）



 

A.4

 

2 B.48 C.50 D.60

88.一个班有50名学生，他们的名字都是由2个字或3个字组成的。将他们平均分为两组之后，两组的学生名字

字数之差为10。此时两组学生中名字字数为2的学生数量之差为（ ）。

A.5 B.8 C.10 D.12

89.甲、乙两仓库各放有集装箱若干个，第一天从甲仓库移出和乙仓库集装箱总数同样多的集装箱到乙仓库，

第二天从乙仓库移出和甲仓库集装箱总数同样多的集装箱到甲仓库，如此循环，则到第四天后，甲乙两仓库集装箱

总数都是48个，问甲仓库原来有多少个集装箱（ ）。

A.33 B.36 C.60 D.63

90.一个金鱼缸，现已注满水。有大、中、小三个假山，第一次把小假山沉入水中，第二次把小假山取出，把

中假山沉入水中，第三次把中假山取出，把小假山和大假山一起沉入水中。现知道每次从金鱼缸中溢出水量的情况

1
是：第一次是第二次的

3
，第三次是第二次的2倍。问三个假山的体积之比是多少（ ）。

A.1:3:5 B.1:4:9 C.3:6:7 D.6:7:8

3
91.有两堆材料需要搬运。工人先搬了第一堆材料的一半，然后分出

5
的人手去搬第二堆材料，其余工人继续

搬第一堆。当第二堆材料刚好搬完时，第一堆材料还剩下10%没搬。则第二堆材料的数量比第一堆少多少（ ）。

A.40% B.50% C.55% D.60%

92.用混凝土铺设一条宽度为 20 米的马路，每两包水泥可以制造 1 立方米混凝土。使用现有的水泥，如果按照

20 厘米的混凝土厚度铺设马路，工程完成后剩余 4600 包水泥；如果按照 50 厘米的混凝土厚度铺设马路，就还缺

5000 包水泥。则这条马路长多少米（

A.800

）。

C.92B.850 0 D.1000

93.某单位原有45名职工，从下级单位调入5名党员职工后，该单位的党员人数占总人数的比重上升了6个百分

点。如果该单位又有2名职工入党，那么该单位现在的党员人数占总人数的比重为多少（ ）。

A.50% B.40% C.70% D.60%

94.8位大学生打算合资创业，在筹资阶段，有2名同学决定考研而退出，使得剩余同学每人需要再多筹资1万元；

等到去注册时，又有2名同学因找到合适工作而退出，那么剩下的同学每人又得再多筹资几万元（ ）。

A.3 B.4 C.1 D.2

95.某单位引进4名技术型人才后，非技术型人才在职工中的比重从50%下降到43.75%，问该单位在引进人才之

前有多少名职工（ ）。

B.3A.28 2 C.36 D.44

96.小周买了五件价格不等的服装，总价为2160元。其中最贵的两件衣服总价与其余三件衣服的总价相当，而

最便宜的两件衣服的总价比最贵的衣服高100元，比第二贵的衣服高200元。则第三贵的衣服价格是多少元（ ）。

A.300 B.330 C.360 D.390



 

 

97.工地仓库里有水泥若干，第一天用掉了前一天剩余库存的 1/3 后又补充了 500 袋，第二天用掉了第一天剩

余库存的 1/9 后又补充了 400 袋，此时仓库的水泥库存是原有水泥的 2倍，则仓库原有水泥多少袋？（ ）

A.480 B.540 C.600 D.660

98.某次智力测验的形式为选择题，规定答对一题得20分，不作答的题不扣分，而在答错的题中，第一道答错

的题扣10分，此后每一道答错的题的扣分都比上一道答错的题多10分，小张在测验中拿到了一份100道试题的试卷，

总共获得1270分，问他至少有几道题未作答（ ）。

A.0 B.5 C.7 D.9

99.五个各不相等的自然数分别两两相加，10种相加组合共得到8个不同的结果，分别是17、22、25、28、31、

33、36与39，则五个数中最大的数与最小的数之和为（ ）。 A.25 B.28 C.31

D.33

100.A 公司新招聘了一批实习生，分配到甲、乙、丙三个部门工作。其中，甲部门分得的人数比乙部门多 25%，

是乙、丙两部门分得的人数和的一半多 3人，丙分得的人数比甲和乙部门分得的人数和少
2
。该批实习生共有多少

3
人？（ ）

A.24 B.22 C.26 D.28

101.30个人围坐在一起轮流表演节目。他们按顺序从1到3依次不重复地报数，数到3的人出来表演节目，并且

表演过的人不再参加报数，那么在仅剩一个人没表演过节目的时候，共报数多少人数（ ）。

A.87 B.117 C.57 D.77

102.某街道常住人口与外来人口之比为 1:2，已知该街道下辖的甲、乙、丙三个社区人口比为 12:8:7。其中，

甲社区常住人口与外来人口比为 1:3，乙社区为 3:5，则丙社区常住人口与外来人口比为（ ）。

A.2:3 B.1:2 C.1:3 D.3:4

103.某单位某月1—12日安排甲、乙、丙三个人值夜班，每人值班4天。三人各自值班日期数字之和相等。已知

甲头两天值夜班，乙9、10日值夜班，问丙在自己第一天与最后一天值夜班之间，最多有几天不用值夜班（ ）。

A.6 B.4 C.2 D.0

104.某羽毛球赛共有23支队伍报名参赛，赛事安排23支队伍抽签两两争夺下一轮的出线权，没有抽到对手的队

伍轮空，直接进入下一轮。那么，本次羽毛球赛最后共会遇到多少次轮空的情况（ ）。

A.1 B.2 C.3 D.4

105.两同学须托运行李。托运收费标准为10公斤以下6元/公斤，超出10公斤部分每公斤收费标准略低一些。已

知甲、乙两人托运费分别为109.5元、78元，甲的行李比乙的重了50%。那么，超出10公斤部分每公斤收费标准比10

公斤以内的低了多少元（ ）。

A.1.5 B.2.5 C.3.5 D.4.5

106.如果小红买4支钢笔、5支圆珠笔、6支铅笔共花费56元；小明买5支钢笔、7支圆珠笔、8支铅笔共花费72元，



 

则一支钢笔比一支圆珠笔贵多少元？

 

（

A.8

）

C.1B.9 0 D.12

107.受原材料涨价影响，某产品的总成本比之前上涨了 1/15，而原材料成本在总成本中的比重提高了 2.5 个百

分点，问原材料的价格上涨了多少？

1
A.
9

1
B.
10

1
C.
11

1
D.
12

108.某单位志愿者团队在重阳节购买了一批牛奶，到“夕阳红”敬老院慰问孤寡老人，如果给每个老人分5盒，

则剩下38盒；如果每个老人分6盒，则最后一个老人不足5盒，但至少分得1盒，问该敬老院至少有多少名老人（ ）。

A.39 B.40 C.41 D.43

109.已知一对幼兔能在一个月后长成一对成年兔子，一对成年兔子能在一个月后生出一对幼兔，如果现在给你

一对幼兔，问一年后共有多少对兔子（假设每对兔子都为雌雄各一只）（ ）。

A.88 B.100 C.144 D.204

110.某学校在400米跑道上举行万米长跑活动，为鼓励学生积极参与，制定了积分规则：每跑满半圈积1分，此

外，跑满1圈加1分，跑满2圈加2分，跑满3圈加3分，以此类推。那么坚持跑满一万米的同学一共可以得到的积分是

多少分（

A.32

）。

5 B.349 C.350 D.375

111.某年级有4个班，不算甲班其余三个班的总人数有131人，不算丁班其余三个班的总人数是134人；乙、丙

两班的总人数比甲、丁两班的总人数少1人，问这四个班共有多少人？

A.177 B.176 C.266 D.265

112.一艘海军的训练船上共有60人，其中有驾驶员、船员、见习驾驶员、见习船员、还有一些陆战队员。已知

1
见习人员的总人数是驾驶员和船员总数的

4
，船员（含见习船员）总人数是驾驶员（含见习驾驶员）总数的7倍，

则船上有多少个陆战队员：

A.12 B.15 C.20 D.25

113.某地民政部门对当地民间组织进行摸底调查，发现40%的民间组织有25人以上，20个民间组织有50人以上

规模，80%的民间组织不足50人，人员规模在25人以上但不足50人的民间组织数量有（ ）个。

A.20 B.40 C.60 D.80

114.在一条新修的道路两侧各安装了33座路灯，每侧相邻路灯之间的距离相同。为提高照明亮度，有关部门决

定在该道路两侧共加装16座路灯，要使加路灯后相邻路灯之间的距离也相同，最多有（

挪动

）座原来的路灯不需要

。

A.9 B.10 C.18 D.20

115.合唱团成员排练时站在一个五级的台阶上，最上面一级站N个人。若上面一级比下面一级多站一个人，则

多了7个人；若上面一级比下面一级少站一个人，则少多少个人（ ）。



 

A.

 

4 B.7 C.10 D.13

116.袋子里有红球和白球的数量之比为19:13，放入若干红球后，红球与白球的数量之,变为5:3，再放入若干

白球后，红球与白球的数量之比为13：11，已知放入的红球比白球少80个。那么原来袋子里共有多少个球？

A.650 B.720 C.840 D.960

117.有一支参加阅兵的队伍正在进行训练，这支队伍的人数是5的倍数且不少于1000人，如果按每横排4人编队，

最后少3人；如果按每横排3人编队，最后少2人；如果按每横排2人编队，最后少1人。请问，这支队伍最少有多少

人（ ）。

A.1045 B.1125 C.1235 D.1345

118.小张练习写数码，从1，2，3…连续写至1000多才停止。写完一数，共写了3201个数码。请问，小张写的

最后一个数是多少（ ）。

B.105A.1032 6 C.1072 D.1077

119.玩具店的橱窗里有四种玩具，把四种玩具的价格（均为整数）两两相加得到6个不同的数字，已知其中五

个数字为：144、130、125、113、99，则四种玩具中，价格最高的比价格最低的贵多少元（ ）。

A.26 B.31 C.45 D.57

120.在下图小空格中已填上了1及7两个自然数，如果其他空格也填上相应不同的数，使得任意一个横行、任意

一个纵列以及任意一条对角线上的3个数之和都等于111。请问，位于中间的小正方形里应填的数是：

A.61 B.53 C.41 D.37

121.某企业采购了一批文具和书本赠送给希望小学的学生。如果向每个学生捐赠2件文具和3本书，则剩下的书

数量是文具的1.5倍；如果向每个学生再多捐赠1件文具和1本书，则剩下的书数量是文具的2倍。该企业最终决定向

每个学生捐赠6件文具和10本书，则其还需要采购的书本数量是文具的多少倍？（ ）

A.1倍 B.2倍 C.3倍 D.4倍

122.兄弟五人年龄均不相等。已知今年五个人的平均年龄为50岁，较年长的三个人平均年龄为55岁，较年轻的

三个人平均年龄为44岁。问大哥今年至少多少岁（

A.57 B.58

）。

D.6C.59 0

123.李亮和刘纯两人采购同一款录音笔，如果一次购买数量不足50个，每个售价176元；如果一次购买50~99个，

每个售价160元；如果一次购买100个及以上，每个售价144元。如果李亮和刘纯分别购买，共要付18688元，如果两

人合买，可以节省2416元。问两人中购买录音笔数量较少者买了多少个录音笔（ ）。

A.52 B.56 C.20 D.38



 

 

1
124.今年某高校数学系毕业生为60名，其中70％是男生，男生中有

3
选择继续攻读硕士学位，女生选择攻读硕

士学位的人数比例是男生选择攻读硕士学位人数比例的一半，那么该系选择攻读硕士学位的毕业生共有（ ）。

A.15 位 B.19 位 C.17 位 D.21 位

125.某条道路安装了 60 盏功率相同的路灯，如将其中 24 盏的灯泡换为 200 瓦的节能灯泡，则所有路灯的耗电

量将比之前节约 20%。如将所有灯的灯泡换为 150 瓦的节能灯泡，则耗电量能比之前节约多少？（ ）

A.62.5% B.50% C.75% D.64%

126.某市气象局观测发现，今年第一、二季度本市降水量分别比去年同期增加了 11%和 9%，而两个季度降水量

的绝对增量刚好相同。那么今年上半年该市降水量同比增长多少（ ）。

A.9.5% B.10% C.9.9% D.10.5%

4 5 4
127.某城市共有4个区，甲区是全城人口的

13
，乙区的人口数是甲区的

6
，丙区的人口数是前两区人口数的

11
，

丁区比丙区多4000人，全城共有多少万人？（ ）

A.18.6 B.15.6 C.21.8 D.22.3

128.甲、乙、丙、丁四人为灾区捐款，甲捐款数是另外三人捐款总数的一半，乙捐款数是另外三人捐款总数的

1 1
3
，丙捐款数是另外三人捐款总数的

4
，丁捐款 169 元。问四人一共捐了多少钱（ ）。

A.780 元 B.890 元 C.1183 元 D.2083 元

129.某博览会对成人和学生实行不同收费标准，成人每位 16 元，学生票价是成人的一半。某班由老师们带领

若干学生前往博览会，购买门票后人均门票价格为 9 元。已知学生人数比老师多 36 人，问该班共有学生多少人？

（ ）

A.40 B.42 C.48 D.52

130.华公组织员工周末素质拓展活动，先乘汽车，每个人都有座位，需要每辆60个座位的汽车4辆，而后乘船，

需要定员为100的船3条，到达培训基地后分组学习，分的组数与每组的人数恰好相等。这个单位外出集训的有多少

人？（ ）

A.240 B.225 C.201 D.196

131.孙某共用24000元买进甲、乙股票若干，在甲股票升值15%、乙股票下跌10%时全部抛出，共赚到1350元，

则孙某最初购买甲、乙两支股票的投资比例是（ ）。

A.5:3 B.8:5 C.8:3 D.3:5

132.三个学生各购买一批课外书，小明和小强的购买课外书数量总和比小军的3倍多4本，小明和小军购买的课

外书数量总和比小强的2倍少2本，若小明给小军3本课外书，则两人购买的课外书一样多，问小明买了多少本课外



 

书

 

（ ）。

A.9 B.10 C.11 D.12

133.商店本周从周一到周日出售 A、B 两种季节性商品，其中 A 商品每天销量相同，而 B 商品每天的销量都是

前一天的一半。已知周五和周六，A、B 两种商品的销量之和分别为 220 件和 210 件，问从周一到周日 A 商品总计比

B商品多卖出多少件（ ）。

B.63A.570 5 C.690 D.765

134.某抗洪指挥部的所有人员中，有
2
的人在前线指挥抢险。由于汛情紧急，又增派 6 人前往，此时在前线指

3

挥抢险的人数占总人数的 75%。如该抗洪指挥部需要保留至少 10%的人员在应急指挥中心，那么最多还能再增派多

少人去前线？

A.8 B.9 C.10 D.11

135.把若干个大小相同的水立方摆成如图形状，从上向下数，摆 1 层有 1 个立方体，摆 2 层共有 4 个立方体，

摆 3 层共有 10 个立方体，问摆 7 层共有多少个立方体（ ）。

A.60 B.64 C.80 D.84

136.某一楼一户住宅楼共 17 层，电梯费按季交纳，分摊规则为：第一层的住户不交纳；第三层及以上的住户，

每层比下一层多交纳 10 元。若每一季度该住宅楼某单元的电梯费共计 1904 元，则该单元第 7 层住户一季度应交纳

的电梯费是（ ）。

A.72 元 B.82 元 C.84 元 D.94 元

137.市总工会举行工会知识竞赛，每位选手作答 25 题，答对一题得 3 分，不答得 1 分，答错扣 1 分。某单位

派出 7名选手参赛，由四位记分员分别统计该单位选手的总得分，结果分别为 539 分、490 分、469 分、434 分。经

核查，其中有疑问记分员的统计结果正确，则该单位 7 名选手的平均分为（ ）分。

A.77 B.70 C.67 D.62

138.某村村民经过集体投票民主选举村干部，5位村干部候选人中得票最高者将当选。经统计，本次选举有

效选票一共 395 票，且当选者的得票数比其他 4位候选人的平均得票数要多 60 票，则这名当选者一共获得（

票

）

。

A.62 B.67 C.122 D.127



 

 

139.市 A 公路收费站，去年的收费额比今年的收费额少 1/5，估计明年收费额比今年的收费额多 1/6，那么

明年的收费额估计要比去年的收费额多几分之几？（ ）

A.11/24 B.11/25 C.11/30 D.11/60

140.一次书画展览中，各参展作者的作品数量按从少到多排序，恰好是连续自然数1、2、3、4、5……，对参

展作品的数量进行统计加总时，管理人员把其中一个人的作品数量多加了一次，结果为149。问这次书画展览的参

展作者总数是（ ）。

A.14 B.15 C.16 D.17

141.某集团有 A 和 B 两个公司，A 公司全年的销售任务是 B 公司的 1.2 倍。前三季度 B 公司的销售业绩是 A 公

司的 1.2 倍，如果照前三季度的平均销售业绩，B 公司到年底正好能完成销售任务。问如果 A 公司希望完成全年的

销售任务，第四季度的销售业绩需要达到前三季度平均销售业绩的多少倍？（ ）

A.1.44 B.2.4 C.2.76 D.3.88

142.儿童节幼儿园购买了红、黄、蓝三种颜色的小球共 51 个分给小朋友玩耍。平均每 3 个小朋友可以拥有一

个红球，每 4 个小朋友可拥有一个黄球，每 8 个小朋友可拥有一个蓝球。则幼儿园一共有多少个小朋友？（ ）

A.24 B.48 C.72 D.81

143.某单位两座办公室之间有一条长 204 米的道路，在道路起点的两侧和终点的两侧已各栽种了一棵树。现在

要在这条路的两侧栽种更多的树，使每一侧每两棵树之间的间隔不多于 12 米，如栽种每棵树需要 50 元人工费，则

为完成栽种工作，在人工费这一项至少需要做多少预算？（ ）

A.800 元 B.1600 元 C.1700 元 D.1800 元

144.村官小刘负责将村委会购买的一批煤分给村中的困难户，如果给每个困难户分 300 千克煤，则缺 500 千克；

如果给每个困难户分 250 千克煤，则剩余 250 千克。为帮助困难户，村委会购买了多少千克的煤？（ ）

A.5500 B.5000 C.4500 D.4000

145.某单位原拥有中级及以上职称的职工占职工总数的 62.5%。现又有 2 名职工评上中级职称，之后该单位拥

7
有中级及以上职称的人数占总人数的

11
。则该单位原来有多少名职称在中级以下的职工？（ ）

A.68 B.66 C.64 D.60

146.小明需要购买一批货品，已知第一天购买的货品中每30件会有2件次品；第二天购买的货品中每40件会有2

件次品，第三天购买的货品中每50件会有2件次品。经统计后，三天一共购买的货品中合格品一共525件，而三天所

购买的次品的数量比为5:3:2，那么三天一共购买了多少件货品（ ）。

A.545 B.555 C.575 D.585

147.某市居民用电实行分段式收费，以人为单位设定了相同的基准用电度数，家庭人均用电量超过基准用电度

数的部分按照基准电费的两倍收取电费。某月，A家庭5口人用电250度，电费175元；B家庭3口人用电320度，电费

275元。该市居民每人的基准用电为多少度？（ ）



 

A.5

 

0 B.35 C.30 D.25

148.某单位举办象棋比赛，规则为胜一场得4分，负一场得－1分，平一场不得分，一轮比赛中参赛人员100人，

两两配对后分别比赛，所有人总得分为126分，问该轮比赛中平局有多少场（ ）。

A.4 B.8 C.12 D.16

149.甲、乙、丙、丁四人共同投资一个项目，已知甲的投资额比乙、丙二人的投资额之和高20%，丙的投资额

1
是丁的60%，总投资额比项目的资金需求高

3
。后来丁因故临时撤资，剩下三人的投资额之和比项目的资金需求低

1
12

。则乙的投资额是项目资金需求的（ ）。

1
A.
6

1
B.
5

1
C.
4

1
D.
3

150.某学校组织学生春游，往返目的地时租用可乘坐10名乘客的面包车，每辆面包车往返的租金为250元。此

外，每名学生的景点门票和午餐费用为40元，如果求尽可能少租车，则以下哪个图形最能反映平均每名学生的春游

费用支出与参加人数之间的关系（ ）。

A. B. C. D.

151.某养鸡场计划购买甲、乙两种小鸡苗共2000只进行饲养，已知甲种小鸡苗每只2元，乙种小鸡苗每只3元。

相关资料表明：甲、乙两种小鸡苗的成活率分别为94%和99%。要使这批小鸡苗的成活率不低于96%，且买小鸡苗的

总费用最小，则应选购甲、乙两种小鸡苗各有：

A.500只、1500只

C.1100只、900只

B.800只、1200只

D.1200只、800只

152.小李有一部手机，手机充满电后，可供通话 6 小时或者供待机 210 小时。某天，小李乘坐火车，上车时手

机处于满电状态，而当他下车时手机电量刚好耗尽。如果小李在火车上的通话时长相当于他乘坐火车时长的一半，

其余时间手机均为待机状态，那么他乘坐火车的时长是（ ）。

A.9 小时 10 分

C.10 小时 20 分

B.9 小时 30 分

D.11 小时 40 分

153.甲乙两个班学生一起排练一个舞蹈节目，节目前半段，两个班级学生分别各自组成一个方阵进行表演，节

目后半段，两方阵重组成一个大型方阵表演谢幕。已知两个班级人数均为两位数，则大型方阵最外层人数为（

人

）

。

A.40 B.36 C.32 D.28



 

 

1 1
154.甲、乙两个仓库共存有货物 117 吨，现乙仓库运出

4
去生产原材料，后又从甲仓库调出了

3
的货物到乙仓

库，这时两仓库的货物量正好相等。则乙仓库原有货物（ ）吨。

A.36 B.55 C.81 D.84

155.有四个小伙伴去称体重，每人的体重均是整数，每两人各合称一次，分别为93kg、99kg、103kg、108kg、

112kg、118kg。那么四个小伙伴中最重的是多少kg（ ）

A.58 B.59 C.61 D.63

156.甲乙丙三人今年的年龄之和是64岁。几年前甲21岁，乙15岁。又知道甲18岁时，乙的年龄是丙的3倍。那

么今年甲的年龄是丙的多少倍（ ）。

A.4/3 B.3/2 C.2 D.3

157.有一种细菌分裂的很快，每秒增加1倍，在一只密封的瓶子里，如果放进1个细菌，1秒后分裂成2个，2秒

后分裂成4个……这样经过1分钟后，整个瓶子就充满了这样的细菌。如果一开始就放进1024个这样的细菌，经过多

少秒后，细菌总数能达到半瓶（ ）。

A.20 B.30 C.39 D.49

158.在一个长96米、宽72米的长方形桃园中，桃树的行距是4米，株距是3米，这个桃园最多有桃树多少棵（ ）。

A.576 B.594 C.625 D.627

159.毛毛现有一笔存款,每月她会把支出后剩余的钱都存入银行。已知毛毛每月的收入相同,如果她每月支出

1000元，则一年半后毛毛共有存款26000元(不计利息)；如果她每月支出1200元，则两年后她有存款28400元(不计

利息)，毛毛现在有存款多少元（ ）。

A.2200 B.3300 C.4400 D.6600

160.A、B、C 三件衬衫的总价格为 520 元，分别按 9.5 折，9 折，8.75 折出售，总价格为 474 元，A、B 两件衬

衫的价格比为 5﹕4，A、B、C三件衬衫的价格分别是多少元?（ ）

A.250，200，70 B.200，160，160

C.150，120，250 D.l00，80，340

1
161.一块试验田，以前这块地所种植的是普通水稻。现在将该试验田的

3
种上超级水稻，收割时发现该试验田

水稻总产量是以前总产量的 1.5 倍。如果普通水稻的产量不变，则超级水稻的平均产量与普通水稻的平均产量之比

是（ ）。

A.5∶2 B.4∶3 C.3∶1 D.2∶1

162.有 A、B两种商品，如果 A的利润增长 20%，B 的利润减少 10%，那么，A、B 两种商品的利润就相同了。问

原来 A商品的利润是 B 商品利润的百分之几？



 

A.80

 

% B.70% C.85% D.75%

163.某单位食堂为大家准备水果，有若干箱苹果和梨，苹果的箱数是梨的 3倍，如果每天吃 2 箱梨和 5箱苹果，

那么梨吃完时还剩下 20 箱苹果，该食堂共购买了多少箱梨？

A.40 B.50 C.60 D.80

164.期末考试后某班级发放奖学金总计6600元，设有一、二、三等奖。原计划一等奖奖励600元，二等奖奖励

300元，三等奖奖励200元。后来又改为一等奖奖励900元，二等奖奖励400元，三等奖奖励100元。两种计划均将奖

学金分配完毕，则获得二等奖的有多少人（ ）。

A.3 B.6 C.9 D.15

165.老王购买了一批树苗打算在自家正方形的农田外围均匀的植树一周，若每隔4米种一棵，还剩6棵树苗。若

每隔3米种一棵，则还差6棵。老王一共购买了多少颗树苗（ ）。

A.30 B.36 C.42 D.48

166.今年父亲和儿子年龄之和是99岁。若干年前，父亲年龄与今年儿子的年龄相同，那时，父亲年龄正好是儿

子年龄的4倍，则今年父亲多少岁（ ）。

A.62 B.63 C.64 D.65

167.某志愿服务小组购买一批牛奶到一敬老院慰问老人，如果送给每位老人四盒牛奶，那么还剩28盒，如果送

给每位老人5盒，那么最后一位老人又不足4盒，则该敬老院的老人人数至少是（ ）。

A.27 B.29 C.30 D.33

168.某次考试中，成绩不超过30分的有153名考生，平均分为24分；成绩不低于80分的有59名考生，平均分为

92分；成绩超过30分的平均分为62分；成绩低于80分的平均分为54分。那么参加这次考试的考生共有多少人（ ）。

A.795 B.875 C.1007 D.1264

169.在400米的环形跑道上每隔16米插一面彩旗。现在要增加一些彩旗，并且保持每两面相邻彩旗的距离相等，

起点的一面彩旗不动，重新插完后发现共有5面彩旗没有移动，则现在彩旗间的间隔最大可达到（  ）米。

A.15 B.12 C.10 D.5

170.在公司年会表演中，有甲、乙、丙、丁四个部门的员工参演。已知甲、乙两部门共有16名员工参演，乙、

丙两部门共有20名员工参演，丙、丁两部门共有34名员工参演。且各部门参演人数从少到多的顺序为：甲<乙<丙。

由此可知，丁部门有多少人参演？

A.16 B.20 C.23 D.25

171.某工厂生产甲和乙两种产品，甲产品的日产量是乙产品的1.5倍。现工厂改进了乙产品的生产技术，在保

证产量不变得前提下，其单间产品生产能耗降低了20%，而每日工厂生产甲和乙两种产品的总能耗降低了10%。则在

改进后，甲、乙两种产品的单件生产耗能之比为（ ）。

A.2:3 B.3:4 C.4:5 D.5：6



 

 

172.一堆彩色球，有红、绿两种颜色。首先数出的50个球中有32个绿球；以后每数出的7个球中都有6个绿球……

一直数到最后7个球，正好数完。如果在已经数出的球中绿球不少于80%，那么这堆球的数目最少只能有多少个（ ）。

A.170 B.190 C.210 D.260

173.甲、乙、丙三人同乘飞机，甲、乙二人未携带行李，而丙的行李重 150 公斤，需另付行李费 500 元。如果

甲、乙、丙三人各携带 50 公斤行李，则三人共只需支付 250 元行李费。问每名乘客可以免费携带多少公斤的行李

（ ）？

A.20 B.25 C.30 D.35

174.甲工程队与乙工程队人数的差是30人，后来由于工程需要，甲乙工程队均调离了25个人，此时甲工程队与

乙工程队人数之比为3:1，问原先甲乙工程队的人数之和为多少（ ）。

A.150 B.120 C.100 D.110

175.甲比乙的年龄大12岁，2015年甲的年龄是乙的年龄的三倍，则哪一年甲的年龄是乙的年龄的5倍：

A.2018年 B.2016年 C.2014年 D.2012年

176.甲、乙、丙三人分别每隔2、3、5天来超市采购一趟，超市仅有两名收银员小王和小李，每人都是轮流一

天上班，假设9月2日这天，甲、乙、丙三人刚好排队由小李给他们结账，则9月中小王上班但没给他们三人中任何

一个人结账的日子有几天（ ）。

A.10 B.9 C.8 D.7

177.甲、乙两个小分队的人数之和在90到110之间如果从甲队调一定人数给乙队，则乙队的人数就是甲队的2倍；

如果乙地调同样多的人数给甲队，则甲队的人数就是乙队的3倍。问甲队调多少人给乙队后，乙队人数是甲队的5倍？

（ ）

A.18 B.24 C.30 D.36

178.有 A、B两种胶粉，使用胶粉 A 每千克要兑水 5kg，使用胶粉 B 每千克要兑水 10kg。现有两种胶粉共 10kg，

可配置成胶水 70kg，则胶粉 A原有多少千克（ ）。

A.2 B.4 C.6 D.8

179.某公司要买了 100 本便签纸和 100 支胶棒，附近有两家超市。A 超市的便签纸 0.8 元一本，胶棒 2 元一支

且买 2送 1.B 超市的便签纸 1 元一本且买 3 送 1,则胶棒 1.5 元一支，如果公司采购员要在这两家超市买这些物品，

则他至少要花多少元钱？

A.208.5 B.183.5 C.225 D.230

180.某学校 2012 年 5 月份有在校生 15000 人，6 月份毕业的学生中男女比例为 1：X，剩下的学生中男女比例

为 1：X。9 月份新生入校时发现新生的男女比例也是 1:X，最终发现 9 月份在校生总人数比 5月份多 3000 人，其中

男生 6000 人。问 5 月份在校生中的男生人数为多少人？（ ）

A.5000 B.6000 C.9000 D.3000



181.某企业前 5个月的销售额为全年计划

 

的

 ,6 月的销售额

8
3
为 600 万，其上半年销售额占全年计划的 12

5
，问

其下半年平均每个月要实现多少万元的销售额才能完成全年的销售计划？（ ）

A.1600 B.1800 C.1200 D.1400

182.乒乓球世界杯锦标赛上，中国队、丹麦队、日本队和德国队分在一个小组，每两个队之间都要比赛 1场，

已知日本队已比赛了 1 场，德国队已比赛了 2 场，中国队已比赛了 3 场，则丹麦队还有几场比赛未比？（ ）

A.0 B.1 C.2 D.3

183.地球表面的陆地面积和海洋面积之比是 29：71，其中陆地的四分之三在北半球，那么南、北半球海洋面积

之比是( )。

A.284：29 B.113：55 C.371：313 D.171：113

184.某班级共 57 人，班主任对一次期末考试的成绩做了统计，已知前 38 名的平均成绩为 86 分，后 38 名的平

均成绩为 64 分，中间 19 名的平均成绩为 81 分，则此班级的总平均分为多少？（ ）

A.77 B.75 C.73 D.71

185.某班举行班长竞选活动，需要得到全班票数的 60%才能当选。王刚和李明作为班长备选参加了此次竞选活

动，当选票统计到
4
的时候，王刚已得到了可当选票数的一半，则李明至少还要得到剩下票数的几分之几才能当选？

7

（ ）

21
A.
30

23
B.
30

25
C.
30

D.
2
30
7

186.某单位对员工进行年度考评，业务考核优秀的人数占总人数的五分之二，比当年全勤的人数多 4 人，比业

务考评中非优秀同时有缺勤情况的多 1人。在业务考评优秀的人中，当年全勤人数是有缺勤情况人数的五分之三，

问该单位全勤的有多少人？

A.32 B.36 C.40 D.48

187.甲乙两个车间的技师普及率为 35%，其中甲车间的人数比乙车间多 20%，甲车间的技师人数比乙车间的多 4

人。那么甲乙两个车间一共有多少人？（ ）

A.440 B.460 C.640 D.660

188.某集团年会设置了巨额奖池，若平均分给在场所有的女员工每人可分得 1500 元；若平均分给在场所有的

男员工每人可分得 2100 元。若将奖池中的奖金平均分给所有在场员工，每人可分得多少元？（ ）

A.730 B.805 C.875 D.955

189.有四个相同的篮子里分别装有不同重量的苹果，每个篮子与其他各个篮子分别合称一次，重量分别是 10、

11、12、13、14、15 千克。已知 4 个空篮子重量总和及所有苹果的重量总和均是质数，问最轻的两篮内有多少千克



 

的苹果？（

A.

 

）

8 B.9 C.13 D.14

190.某超市用苹果、梨子、火龙果三种水果各 60 千克配制果篮对外销售，每个果篮中三种水果的重量比依次

为 7:5:3。配制果篮过程中，在分配完梨子后，发现缺少苹果若干，剩余火龙果若干。若剩下的火龙果与苹果 2:5

配制果篮，则还需苹果多少千克？（ ）

A.60 B.36 C.72 D.84

191.五个互不相同的自然数两两相加，只得到 8个不同的结果，分别是：15、20、23、25、28、33、38 和 41，

那么这个数中最大数与最小数的差是多少？（ ）

A.17 B.18 C.19 D.20

192.某市出租车运营方案调整如下：起步价由过去的 5 元 2 公里调整为 8 元 3公里，运价由每公里 1.2 元上调

至每公里 1.6 元。调整前后行程超过 10 公里则超出部分均需加收半价返程费。现在王先生打车由甲地去乙地，两

地相距 12 公里，王先生所付出租车费比调整前多付多少元？（不计候车计费）（ ）

A.4.6 B.5.8 C.6.6 D.7.2

193.现对甲乙丙三个区的空余保障房进行调研，总套数不足1000套。如果甲区与乙区、甲区与丙区空余的保障

房之比分别为3:7，2:5，则三个区的空余保障房最多共有多少套：（ ）

A.900 B.950 C.986 D.980 ​

194.一人爬有 20 个阶梯的楼梯，假定每次向上爬 5个阶梯，又下走 3 个阶梯，问该人需几次能跑到楼梯顶部？

（ ）

A.7 B.8 C.9 D.10

195.某学校高中部高三人数是高一和高二人数的1.2倍，高三和高二的人数是高一人数的4倍，已知高二年级一

共有840人，则高三年级一共有多少人？（

A.660

）

C.134B.870 0 D.1800

196.某车间有甲、乙两个部门，两部门的总人数之比为13:8，男性人数之比为3:2，女性人数之比为5:3，则该

车间男性人数约占总人数的( )

A.23.8% B.35.6% C.41.1% D.61.5%

197.某企业为全体员工定制工作服，请服装公司的裁缝量体裁衣。裁缝每小时为52名男员工和35名女员工量尺

寸。几小时后，刚好量完所有女员工的尺寸，这时还有24名男员工没量。若男员工与女员工的人数比为11:7，则该

企业共有多少名员工：（ ）

A.720 B.810 C.900 D.1080

198.某城市居民用水价格为：每户每月不超过 5 吨的部分按 4元/吨收取，超过 5吨不超过 10 吨的部分按 6元

/吨收取，超过 10 吨的部分按 8 元/吨收取。某户居民两个月共交水费 108 元，则该户居民这两个月用水总量最多



B.甲 10200 元，乙 9800 元

D.甲 10350 元，乙 9650 元

时甲乙应该各拿走多少钱？（

A.甲 10050 元，乙 9950 元

C.甲 10150 元，乙 9850

）

元

200.甲、乙两人共同投资一件收藏品，约定好费用支出均分，利润也均分。某次甲给了乙 500 元用于支付专家

鉴定费，结果专家只向乙收取了 300 元鉴定费，但乙忘记将余下的钱给甲。后收藏品以 20000 元的价格转手，问此

D.14 元C.8 元

 

为多少吨：

 

（ ）

A.21 B.24 C.17.25 D.21.33

199.小明买了 7本书共花去 100 元，后发现有―本书质量有问题，故补了若干元换了另外一本书。回来后发现，

退换后 7 本书的价格成等差数列且均为整数元，而最贵的书价格为 26 元。问最便宜的书多少钱？（ ）

A.2 元 B.6 元


